

CUBA 福建基层赛 17 日复赛

华大男篮明日出征沙县



华侨大学男篮备战新赛季CUBA。 本报记者 秦越 摄

本报讯(记者 刘泽宇)近日,福建省大学生体育协会发布了关于第24届中国大学生篮球联赛(福建基层赛)暨2021年福建省大学生篮球联赛复赛的通知,决定于12月17日重启因疫情延期的比赛。昨日,记者从华侨大学男篮教练组了解到,球队将于明日启程前往比赛地。

据悉,本届CUBA福建基层赛原定于12月14日至16日在三明市沙县人民体育公园体育馆举办,后因疫情防控需要,比赛被推迟举办。此番复赛,比赛时间变化为12月17日至20日,比赛地点不变,参赛球队有厦门大学、华侨大学、福州大学、集美大学。基层预赛将采用单循环赛制,4支球队各打3场比赛,前两名进行主客场较量,胜者为省冠军,直接晋级东南赛区分区赛。

上届CUBA福建基层赛,华侨大学男篮与厦门大学男篮的交锋成为焦点,比赛相当精彩,前三节的比分非常接近,最终华大男篮末节失误不敌对手,屈居福建基层赛亚军。本届CUBA福建基层赛,华侨大学男篮招兵买马组织了全新的球员阵容,外线强度依旧,内线进行补强,以夺回冠军为目标而努力备战。据华侨大学男篮助理教练周鲁男介绍,球队今年的阵容也有所变化,周其默和彭凌升任队长,迎来了研一球员高璟棋的加盟,同时补强内线,招收了多名锋线球员,包括身高2.05米的霍逸飞和2.02米的高璟棋等人,“整体来说,球队较为年轻,也很有朝气,打法上也相对会激进一些。”

同时,为了备战新赛季,华侨大学也以赛代练,通过参加省内的篮球邀请赛积累经验、磨砺队伍。在近日结束的第12届省市直机关篮球邀请赛暨2021年福州市全民健身运动会篮球比赛超级组决赛中,由华侨大学男篮组成的其余医药队夺得冠军,球员周其默获得赛事MVP。赛后,周其默表示,这次比赛的夺冠,能增强团队自信心,让每一位队员对即将到来的CUBA新赛季充满信心。

谈及对新赛季的展望,周鲁男告诉记者,厦门大学男篮是他们在CUBA福建基层赛中最大的对手,希望队员可以把基本功打好,全力以赴拼下每一场比赛。

中国高中篮球联赛福建赛区 紫峰中学女篮勇夺冠军



本报讯(记者 李诗怡)12月13日,2021-2022耐克中国高中篮球联赛(福建赛区)在三明尤溪结束精彩角逐。在为期三天的比赛中,晋江篮球健儿闪耀赛场,紫峰中学女篮勇夺冠军。此外,首峰中学男篮获得第七名,紫峰中学男篮获得优秀组织奖。

省青少年游泳锦标赛 晋江小将摘得1银7铜

本报讯(记者 李诗怡)12月5日至10日,2021年福建省青少年游泳锦标赛在霞浦县游泳馆举行,来自全省各设区市、平潭综合实验区的1200多名运动员泳池争霸。据悉,此次晋江少体校有20名游泳小将参加比赛,获得一个第二名,七个第三名和一个第四名。

“这次队员们都突破了自己,比之前的成绩进步了。”晋江少体校游泳教练周慧华告诉记者,获得参赛资格的队员基本从幼儿园就进入体校游泳队,训练时间都在三年以上,参加本次比赛旨在积累比赛经验,为明年省运会做准备。

“这次比赛原定在暑假举行,为了充分备战,游泳队一天上两堂课,一堂课两个半小时,除了水下训练,还有陆上体能训练。”周慧华说,受疫情影响,比赛推迟到12月举行,随着天气转凉,冬天肌肉容易僵硬,需要注意保暖,这对运动员的发挥多少有些影响。

记者了解到,此次晋江年龄最小的参赛选手叫许燕淇,出生于2012年。根据竞赛规程,丁组选手必须是2009年及以后出生,这也意味着许燕淇需要和大自己3岁的选手同台竞技,“这个孩子幼儿园大班时进入体校,训练很刻苦,出勤率是队内最高的。这次虽然没有拿牌,但他的全能成绩排在20多名,已经很不错了。”周慧华点赞道。

比赛期间,晋江游泳小将劈波斩浪,频频斩获佳绩。其中,蔡琪鸿获得男子甲组

4支参赛球队,分别是晋江紫峰中学、闽南师大附中、福州二中和石狮石光中学。

在女子组的比赛中,紫峰中学女篮一路气势如虹,首场比赛就以100:66大比分战胜闽南师大附中,紧接着又分别以99:23和101:62击败福州二中和石狮石光中学,强势登顶冠军宝座。闽南师大附中、福州二中、石狮石光中学分别获得二至四名。

男子组中,小组赛首轮就上演晋江“德比”,同在D组的紫峰中学男篮和首峰中学男篮展开交锋。经过激战,首峰中学以72:33取得本场比赛的胜利。紧接着,双方相继负于莆田二中。小组赛战罢,首峰中学以一胜一负的战绩进入八强,紫峰中学两战告负,无缘小组出线。首峰中学先是在交叉赛中以50:60负于莆田五中,随后与福州二中展开第七名的角逐。最终,首峰中学赢得了一场酣畅淋漓的胜利,双方比分为90:36。莆田一中、泉州七中、闽南师大附中、莆田二中、莆田五中、屏东中学、首峰中学、福州二中分别获得男子组一至八名。

据悉,耐克高中篮球联赛始于1998年,已经有23年历史,有过128支球队参加,是我国覆盖范围最广、参赛人数最多、技术含量最高的高中篮球联赛。此次赛事为全省中学生提供了一个互相交流、展示自我的平台。



晋江部分游泳选手合影。

本次比赛由福建省体育局主办,福建省游泳跳水运动管理中心、福建省游泳协会、宁德市体育局、霞浦县人民政府承办。大赛以年龄为分组依据,17-18岁组,少年甲组、少年乙组、少年丙组、少年丁组,涵盖50米、100米、200米、400米,自由泳,仰泳、蛙泳、蝶泳,个人混合及各项全能项目等6大组近100项小组赛。

WCBA 常规赛第15轮 福建心相印女篮 不敌河北女篮

本报讯(记者 刘泽宇)昨晚,2021-2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)继续展开第15轮的较量,福建心相印女篮与河北女篮展开较量。内线不占优势、长时间陷入“得分荒”、一度落后30分……面临多重考验的福建心相印女篮于末节打出气势,但无力填补前期造成的巨大分差,最终以61:73告负。

本场比赛,福建心相印女篮对阵的是由球队旧将林青容带领的河北女篮,而球队在本赛季引援的球员马文也曾效力于河北女篮,因此两队的本轮交锋广受福建球迷的关注。比赛前,福建心相印女篮是以2胜12负积16分排名第16位,河北英励衡水湖女篮则以6胜8负积20分排名第13位,两支球队在战绩上存在着一定的差距。

比赛一开场,福建心相印女篮就展现了积极的竞技状态,针对河北女篮林青容和郭子瑜等主力球员采取了重点包夹,努力限制其得分能力。在进攻端,福建心相印女篮也打出了属于南方球队的“小快灵”特点,马文带领球队多次打成快攻反击,黄雅玲在外线命中三分球,魏于淳妙传队友内线得分。首节比赛的前半节,两队互有攻防,比分交替上升。

不过,河北女篮很快找到了破解僵局的方法,利用林青容在内线牵制福建女篮的防守,再进行大范围的传球寻找得分机会,并不断消耗对手的体力。这次战术调整一下子打破了福建心相印女篮的攻防节奏,河北女篮一度打出12:0的进攻高潮。在被对手迅速拉开分差后,福建心相印女篮急于追分,出现了仓促出手投篮的情况,加上手感不佳,球队陷入了攻防两端都做不好的死循环。半场结束时,福建心相印女篮已经以28:44落后对手16分,主力魏于淳仅靠罚球获得了2分。

易边再战,河北女篮延续了良好的手感,不断扩大自身的比分优势,一度领先福建心相印女篮30分。这个时候,福建心相印女篮依旧没有放弃追分的脚步,身为队长的黄雅玲站了出来,连续命中底角三分球,为球队“止血”。在她的带领下,马文、蒋知湘、赖婷艺等人也爆发手感,在内外线延续球队火力,福建心相印女篮很快将分差劣势缩小到了15分。

距离比赛结束还剩3分钟的时候,河北女篮内线主力林青容因5次犯规被罚下场,给了福建心相印女篮很好的追分机会。不过,两队的比分还有一定的差距,而比赛时间所剩无几,福建心相印女篮追分乏力,最终以61:73再尝败果。

本场比赛,福建心相印女篮仅拿到36个篮板球,而河北女篮在林青容的带领下得到了52个篮板球,牢牢占据内线优势。个人数据上,福建心相印女篮4人得分上双,马文得到13分,黄雅玲得到12分,赖婷艺和郑好各获得10分;另一边,林青容则为河北女篮砍下了14分15个篮板球。

泉州少儿武术套路锦标赛 晋江获男女团体第二

本报讯(记者 李诗怡)12月11日至12日,2021年泉州市少年儿童武术套路锦标赛在泉州市剑影实验学校举行。晋江市少体校组织近40名武术健儿参加比赛,勇夺4金12银12铜,并获得男子团体总分第二名和女子团体总分第二名的好成绩。

昨日,记者致电晋江少体校武术教练魏丹虎。他介绍,此次晋江少体校武术队组织了近40名优秀队员参加比赛。为了备战比赛,每天下午放学后都会组织队员训练,从下午五时练到晚上七时,训练内容包括刀、枪、棍、剑等比赛项目。魏丹虎表示,在本次比赛中,队员们发挥出了水平,也通过比赛发现自身存在的不足,在接下来的训练中会针对这些情况进行改正,不断提升竞技水平,争取再创佳绩。

本次比赛,詹红兴获得男子乙组自选南拳第一、自选刀术第一、自选棍术第二、自选长拳第三;廖泽凯获得男子丙组自选刀术第一、自选棍术第三;沈艺集获得男子乙组自选枪术第一;雷宇获得男子甲组自选南拳第二、自选刀术第三、自选棍术第三;柯伟铭获得男子甲组自选剑术第二、自选南拳第三、自选枪术第三;黄晶晶获得女子甲组自选剑术第二、自选长拳第三、自选枪术第三;谭雪梅获得女子甲组自选枪术第二、自选剑术第三;洪敏雯获得女子甲组自选南拳第三;李子杉获得女子甲组自选刀术第二、自选棍术第二;楚佳琪获得女子乙组自选棍术第二;叶凤灵获得女子乙组自选剑术第三;方家佑获得男子丁组初级剑术第二;翁子琪获得女子乙组传统拳术第三;熊孝义获得男子丁组初级刀术第二;李贤淑获得女子丁组初级棍术第二;王思铭获得女子丁组初级枪术第二。

据了解,泉州市少年儿童武术套路锦标赛是泉州最高水平、最高规格的年度少儿武术套路比赛。本次赛事由泉州市体育局与泉州市教育局联合主办,泉州体育运动学校承办,泉州市剑影实验学校协办,来自泉州各地的7支代表队,共200多名运动员参加。这次比赛是明年省运会的热身赛,也是选拔武术苗子的测试赛。



晋江少体校部分武术健儿合影。

官宣! 巴黎奥运开幕式 真的要在塞纳河上办

新华社巴黎12月13日电 历史上首次,夏奥会的开幕式将从体育场“搬到”开放式的城市区域举办,而且还是在举世闻名的塞纳河上!

13日,巴黎奥组委正式公布了2024年奥运会的开幕式创意方案,正如此前组委会透露的那样,本届奥运会的开幕式将突破体育场的限制,在长达6公里的塞纳河河道及沿河区域内举行。

根据组委会的设想,约10500名运动员将乘坐160余艘船只沿塞纳河由东向西入场,从奥斯特里茨桥出发到达耶纳桥,途中经过巴黎城区最核心的区域,沿岸囊括了巴黎著名的地标性建筑如巴黎圣母院、卢浮宫、大皇宫以及埃菲尔铁塔等。

最终运动员们将来到与埃菲尔铁塔一河之隔的特罗卡德罗花园,在那里举行开幕式最后的环节。

“过去12个月里,我们一直在为这一方案努力。这是包括国际奥委会在内的所有相关方共同努力成果,这个方案太令人期待了。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖接受采访时说。

组委会预计将至少有60万人能够在现场观看这场盛大的开幕式。按照计划,靠近河边最近的区域将划为售票区,稍远一些的外围区域将免费向观众开放。沿河两岸还将树立超过80块巨型屏幕,供现场观众实时欣赏到开幕式最精彩的部分。

埃斯坦盖表示,6公里的航道给开幕式的文艺表演带来了无限的可能,垂直艺术、水幕投影、漂浮、交响乐等创意均在考虑之列。

将城市之美与奥林匹克运动完美融合,一直是巴黎奥组委办赛的重要理念之一。

巴黎奥运会的许多比赛场馆甚至将直接设在著名的景点,例如协和广场将成为三人篮球、霹雳舞、滑板等项目的比赛场地;沙滩排球、铁人三项等将在埃菲尔铁塔附近举行;击剑、跆拳道比赛将在巴黎大皇宫举行;市郊的凡尔赛宫附近则将成为马术与现代五项比赛举办地。

此外,巴黎奥运会还有一个项目将在离法国本土15000公里以外的太平洋上举办。法属波利尼西亚群岛的著名旅游胜地塔希提(大溪地)将迎来巴黎奥运会的冲浪比赛。

国家体育总局 制定“示范合同” 规范公共体育场馆 委托社会力量运营工作

新华社北京12月14日电 为进一步规范提升公共体育场馆开放服务水平,国家体育总局日前制定并下发《政府委托社会力量运营公共体育场馆示范合同(参考文本)》(以下简称“示范合同”),旨在指导公共体育场馆产权单位做好委托社会力量运营工作,更好地服务人民群众的健身需求。

据了解,《示范合同》正文共计三十二条,主要包括:总则、委托服务事项、场馆交付及场地设施维护、场馆运营、场馆移交、双方权利义务、费用结算及支付、履约保证金、通知及送达、知识产权及保密、违约责任、不可抗力、争议解决及其他等内容。

国家体育总局群体司公共服务处处长赵爱国介绍,《全民健身计划(2021-2025年)》中提出要“开展公共体育场馆开放服务提升行动”,去年印发的《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》中也明确提出要“规范委托经营模式,编制和推广政府委托社会力量运营公共体育场馆示范合同文本”,此次《示范合同》的制定就是落实上述文件要求的具体措施和行动。

赵爱国表示,近年来,全国各地有越来越多的公共体育场馆采取了委托运营的模式,但在具体操作过程中,究竟如何规范政府和第三方管理运营机构的责任、权利、义务等问题并没有明确的说法,因此不少公共体育场馆产权单位也希望国家体育总局能在这方面进行引导指导。此外,今年国家体育总局在浙江、江苏、湖北、辽宁、宁夏、广西六省区启动了开展公共体育场馆开放使用综合试点工作,从完善场馆硬件设施、健全场馆运营管理机制等方面进行探索,这些都是《示范合同》制定的重要背景。

赵爱国表示,《示范合同》的一大特点,就是明确强调了场馆的公共属性,无论场馆采取什么样的运营管理模式,都要体现公益性。场馆免费低收费开放,开放的场地、项目、时段等都要在合同中体现出来。第二个亮点就是规范强化了对受托方权利权益的保障,约束政府部门要履行对市场运营主体的保护责任,不能越权。此外,《示范合同》中还包含《体育场馆合规运营承诺书》,运营主体承诺保证公共体育场馆公益性,充分发挥其提供公共体育服务的基本功能,为人民群众创造和谐美好的体育健身环境。

另据了解,《示范合同》为非强制性使用文本,适用于各级公共体育场馆产权单位以委托方式引入专业社会力量运营公共体育场馆,合同当事人可结合公共体育场馆具体情况,参考《示范合同》订立合同,并按照国家法律法规规定和合同约定承担相应的法律责任及合同权利义务。